

白得保险巧积分 国庆节期间如何玩转信用卡？

刚刚过去的中秋节，是信用卡刷卡高峰。用卡心得有欣喜、有茫然、有郁闷，本期记者采访了多位专家和信用卡达人，归纳了几点刷卡体会和提醒，供刷卡族在下一个节日国庆节玩转信用卡。

刷卡购机票白得保险

国庆假期也是旅游黄金周，购买机票尽量刷信用卡，因为不少信用卡白送保险。

建行、中信、浦发、广发等多家银行的信用卡都提供这类增值服务，而且保障的内容不限于航空意外。如使用建行推出的VISA白金信用卡刷卡购买机票，即可获赠500万元航空意外险。中信银行信用卡附有意外入院医疗险、旅游交通意外险和女性健康保险，其白金卡的旅游交通意外险保额更是高达500万元。招商银行爱车一族系列信用卡开卡后，即可获赠保额为10万元的自驾车意外伤害保险。广发信用卡提供的选择更多，分别有重大疾病险、航空意外险、女性健康险等多项保险。

【小贴士】多多比较家庭成员的信用卡，然后选择最有性价比的信用卡刷卡购机票。

各银行信用卡附赠险保障范围不同。有的只保持卡人本人，有的却可以保家属。比如浦发白金卡客户可享有最高500万元的旅行平安保障计划，配偶和未成年子女同行也可同享此保障计划。配偶为500万元，未成年子女10万元。

即使是同一级别的信用卡，保额也不相同。比如建设银行龙卡金卡、汽车卡持卡人刷卡购机票，可获赠100万元航空意外险；但浦发银行的信用卡金卡，除了开卡时有为期90天、额度最高30万元的附赠意外伤害险外，超过90天后再刷卡购机票，则无险可保。

别把钱存进信用卡

国庆期间，很多市民外出游玩时，出于安全计，往往会将现金存入银行卡。有的人嫌既带借记卡又带信用卡麻烦，干脆直接将现金存入信用卡，需要用现金时再从信用卡里取现。殊不知，存进信用卡的钱叫做信用卡溢缴款。对持卡人而言，把钱存进信用卡会有两笔损失，一是溢缴款不计利息，比如10万元在银行存7天，按照通知存款利率1.35%计，可得利息近27元。但存进信用卡，却一分利息都没有。二是将溢缴款取出来，还要向银行倒贴钱。银行规定，持卡人从信用卡里取出溢缴款，

银行要收取手续费，一般为取现金额的0.5%，如果想要取2万元，则要被收取100元的手续费。

相比之下，借记卡取现本行本地卡不收费。本行异地取现，手续费是取现金额的0.5%，最低3元，最高50元。跨行ATM取现，同城每笔2元；异地跨行取现，手续费是取现金额的0.5%，最低3元。

【小贴士】不要给信用卡多还款。高于还款额的钱即是溢缴款，相当于增加了信用卡的额度，持卡人在刷卡消费时，要等溢缴款额度刷完以后，才会动用信用卡的信用额度。

慎用信用卡透支预借现金，取现手续费一般是交易金额的1%，如是跨行取现，还会另收取2元-4元。而且还要支付每天万分之五的利息。

当心信用卡被刷两次

人非圣贤岂能无过？但电脑控制的机器也会出错。节日刷卡时，尤其要注意提防信用卡被刷两次。

王小姐日前在一家宾馆请客后刷卡结账，可是输入密码后很长时间机器一点反应也没有。收银员告诉她刷卡失败，让她再刷一遍。于是王小姐重新刷了一次卡，这次机器非常爽快，很快吐出了一张打印凭条，王小姐签字后就拎包走了。

当月信用卡账单寄来后，王小姐发现她在这家宾馆被扣划了两笔相同的消费1230元。王小姐非常奇怪：不是说第一次刷卡失败吗？怎么又把钱扣走了呢？幸好，王小姐有个非常好的消费习惯：保留信用卡刷卡打印凭条。于是她手持打印凭条找到这家宾馆，要求查账。还好，收银员还记得那天的刷卡情形，宾馆财务部门对查账没有二话，结果自然是多收了一笔，于是圆满解决了被刷两次的纠纷。

【小贴士】妥善保管、妥善处理信用卡刷卡签名打印凭条。

有的持卡人不注意保留刷卡打印凭条，随处乱扔，这是不好的消费习惯。一方面万一遇到被刷两次，由于缺少打印凭条，说清楚有难度。另一方面，不少商户的刷卡打印凭条上有信用卡的完整号码和持卡人签名，随便处理，有可能会泄露自己的私密信息。因此，妥善销毁打印凭条的方法是用粉碎机，而不是揉成一团扔掉。

选择不同卡用足免息期

时下有两三张信用卡的人很多，不同银行的信用卡有不同的账单日，所谓账单日，

就是每个月的这一天银行为持卡人结账并随后邮寄账单，从上个账单日后到这个账单日前的所有交易都记到本期账单上。在国庆节刷卡，尤其是大笔消费刷卡，要学会利用不同信用卡的账单日的时间差，尽量用足免息期。

比如，如果一个人同时拥有浦发银行和平安银行的信用卡，浦发银行信卡用的账单日是每月的22日，平安银行的账单日是每月的10日。账单日之后20天为到期还款日，按照银行和持卡人的约定，持卡人应当在到期还款日之前还款。如果持卡人在到期还款日之前缴清所有结欠金额，在上一周期内进行的消费交易可享受免息。在国庆节刷卡消费时，刷平安信用卡显然免息期短；而刷浦发银行的信用卡，到还款日免息期则有一个多月，当然应该刷浦发信用卡。

【小贴士】免息期一般在20天至50天。在账单日次日消费，便能享受最长时限免息优惠。

要享受免息还需要一个前提，就是持卡人需全额还款。为避免到期后遗忘还款的情况发生，最好将信用卡与借记卡(或存折)绑定为全额还款，即可一劳永逸。以后每月的到期还款日，银行就会自动从借记卡向信用卡转账还款。

银行针对持卡人当月无法全额还款的情况，在账单上也为持卡人注明了最低还款额的选择方式，但持卡人使用最低还款额以后，就不再享受免息期优惠待遇。